



Уголовное дело по факту незаконной охоты возбуждено в Колпнянском районе. Жертвой браконьера стала косуля. Найти злоумышленника оперативникам удалось в течение нескольких часов.

В 13.30 в дежурную часть ОВД по Колпнянскому району поступил звонок от районного охотведа. Он сообщил, что недалеко от села Мохового на поле стоит машина охотника. Милиционеры выехали на место, но уже никого не застали. Однако на земле были четко видны следы автомобильных шин, пятна крови, валялись стреляные гильзы.

По показаниям свидетелей оперативники быстро установили машину и ее владельца. Им оказался житель одной из деревень Курской области. Эта де-

ревня находится на границе с Колпнянским районом, и жители соседствующих областей часто бывают друг у друга в гостях. У подозреваемого в браконьерстве мужчины в Моховом был дом, доставшийся ему от родителей. Он часто ездил туда, проверял сохранность имущества.

Задержанный рассказал следователям, что охотой он увлекается давно и всегда возит в машине ружье. Проезжая мимо поля в Моховом, он увидел пасущуюся косулю и не смог удержаться от соблазна. Ружье, из которого он стрелял, было зарегистрировано, охотничий билет действителен. Но разрешения на отстрел косули у мужчины не было, а поле это считается заповедной зоной — отстрел животных там запрещен.

Пятидесятилетний охотник с большим стажем, конечно, прекрасно знал все эти правила. Но все же решился на выстрел, надеясь, что его никто не заметит. Однако в этот же день сотрудники ОВД по Колпнянскому району пришли к нему в дом с разрешением на обыск. При осмотре дома и сарая оперативники обнаружили машину, отпечатки шин которой совпадали с отпечатками на поле, два зарегистрированных охотничьих ружья и убитую косулю. Хозяин дома был вызван в райотдел для дачи показаний.

Возбуждено уголовное дело по статье 258 Уголовного кодекса "Незаконная охота". Мужчине грозит штраф от двух тысяч рублей либо арест сроком до шести месяцев.

ЗА БРАКОНЬЕРСТВО — ШТРАФ ИЛИ АРЕСТ

В последнее время многочисленные частные маршрутные такси и их владельцы оказались под пристальным вниманием не только ГИБДД, но и сотрудников управления по борьбе с организованной преступностью УВД. На днях оперативники задержали преступную группу, руководитель которой был владельцем маршрутки, а его подельники занимались крышеванием и выбиванием долгов. Чаще всего "клиентами" злоумышленников становились хозяева маршрутных такси.

«КРЫША» ДЛЯ МАРШРУТКИ



Группа действовала по хорошо отработанному плану. Владелец маршрутки, который и являлся главаром этой группы, ставил своему водителю план на день: тысяча рублей. Если же водитель по каким-либо причинам не привозил такую сумму, то его ставили "на счетчик" — долг работника начинал расти, прибавляя к уже имеющейся задолженности новые несобранные выручки.

В одном из таких случаев за несколько недель у водителя набрался долг в шесть тысяч рублей. Эти деньги хозяин и потребовал. Водитель, естественно, не соглашался. По его мнению, он отдавал хозяину всю имеющуюся у него дневную выручку и больше своему работодателю ничего не был должен.

Тогда хозяин маршрутки привлек к выбиванию долга приятелей. Трое мужчин объяснили водителю, что шесть тысяч все же придется вернуть, а заодно и еще 20 тысяч — им за услуги. В качестве доводов в ход были пущены и физическая сила, и угрозы. Водитель, опасаясь за жизнь,

отдал несуществующий долг хозяину.

Такая информация еще в середине сентября поступила в управление по борьбе с организованной преступностью. Оперативники стали работать над выявлением возможного заявителя. И в ходе розыскных мероприятий установили потерпевшего водителя. Дальше с "братками" он общался под руководством оперативников. Операция по задержанию готовилась почти два месяца.

В подобных преступлениях очень важно взять злоумышленников с поличным, чтобы факт вымогательства был налицо. Водитель неоднократно встречался с вымогателями, торговался. Ему удалось уменьшить сумму "долга" с 20 тысяч до 17. Оперативники вели аудиозапись всех разговоров. В момент передачи денег на улице Комсомольской вымогателей задержали сотрудники УБОП.

В ходе дальнейшей работы этой группы выяснилось, что ее члены знакомы друг с другом уже два года. Пока в уголовном деле фигурирует один полностью доказанный эпизод. Но установлено, что главарь группировки помимо основного транспортного бизнеса занимался подбором "клиентов" для своих подельников, т.е. преступники за определенное вознаграждение могли оказывать подобные услуги и другим лицам, которым кто-то длительное время не возвращал долг, а еще занимался крышеванием. Два члена преступной группы ранее были судимы за совершение тяжких преступлений. Возраст злоумышленников — 35—40 лет.

Следственным управлением при УВД возбуждено уголовное дело по статье 163 Уголовного кодекса "Вымогательство". За свои деяния мужчины могут получить от 7 до 15 лет лишения свободы.

ПО «ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ»

Наша жизнь полна неожиданностей. К сожалению, не всегда приятных. Будни заставляют быть готовыми к любым испытаниям. Предупрежден — значит вооружен — гласит народная мудрость. И пус в арсенале каждого из нас окажется спасительный номер телефона 02. Звонить по нему, если с вами произошла беда, нужно незамедлительно.

Новый год для студента одного из вузов Орла начался не слишком удачно. Первого января около 10 часов утра в районе Александровского моста на него напал неизвестный и похитил сотовый телефон. Примет нападавшего парень не запомнил, обратился в райотдел с заявлением только на следующий день. Следственным отделом ОВД по Советскому району возбуждено уголовное дело по статье 161 УК "Грабёж". Вот только все "горячие следы" этого преступления уже давно остыли, а значит, раскрыть его будет нелегко.

Оперативники говорят: незамедлительное обращение в милицию — залог того, что вам вернут похищенное имущество. Большая часть краж сотовых телефонов раскрывается именно по "горячим следам". По словам сотрудников уголовного розыска, если пострадавший несколько дней будет думать, обращаться ли ему в милицию, его телефон может поменять несколько владельцев и даже "уехать" в другую область.

А вот еще пример. Сотрудникам ОВД по Северному району удалось задержать группу мужчин, промышлявших разбойными нападениями. В дни новогодних праздников они совершили несколько преступлений. Около четырех часов утра в райотдел с заявлением обратился мужчина. Он сообщил, что на улице Орловских партизан в Северном районе Орла на него напали трое неизвестных.

Дело было так. Около половины второго он вышел на улицу покурить и прогуляться перед сном. В кармане куртки была только пачка сигарет и зажигалка. Налетчики, разумеется, искали более существенную добычу. Двое мужчин удерживали жертву, а третий обыскивал. Но ни мобильного телефона, ни денег они не нашли. Забрав сигареты, нападавшие убежали. А потерпевший тут же позвонил в милицию. Он смог описать грабителей и даже указал направление, в котором



они скрылись. Опергруппа ОВД по Северному району выехала на место происшествия и начала поиски налетчиков.

Не прошло и часа, как в райотдел поступило еще одно заявление. Разбойное нападение произошло по аналогичному сценарию. На улице Маринченко, возле магазина-пекарни "Юность", на мужчину напала все та же троица. И опять грабители поживились лишь пачкой сигарет и зажигалкой. Несмотря на небольшой ущерб, потерпевший тут же позвонил по 02 и передал приметы нападавших. Задержали их недалеко от места преступления. Сейчас один из грабителей находится в следственном изоляторе, двое других — под подпиской о невыезде. Оба преступления сотрудникам ОВД по Северному району удалось раскрыть в течение дежурных суток.

Анализ показывает, что незамедлительное обращение потерпевшего в милицию повышает вероятность раскрытия совершенного преступления до 80—90%. Поэтому каждому человеку необходимо записать в телефонную книжку самые важные номера телефонов — дежурной части районного отдела внутренних дел, участкового, а также телефонов доверия УВД и ОВД. В случае необходимости постарайтесь воспользоваться ими как можно быстрее. Пока "горячие следы" не остыли.